

第五届全国县域足球赛山西省决赛

小店区足球队成功卫冕

本报讯(记者 杨尔欣)

11月3日,2025年第五届“全民健身 健康中国”全国县域足球赛山西省决赛在山西省足球训练基地落下帷幕。在一场焦点对决中,小店区

足球队5比0完胜兴县队,成功卫冕省级总冠军,并赢得代表山西省征战全国总决赛的资格。

本届赛事云集了全省29支县区精英球队,历经50余

场激烈较量。小店区足球队作为上届冠军,从小组赛起便展现了王者之姿,其凌厉的攻势与稳固的防守贯穿整个赛程。最终,他们以6战全胜的完美战绩夺冠,总进

球数高达52个,仅失4球。

小组赛阶段,小店区队被分入E组,3场比赛全部获胜,净胜33球,锁定小组头名。进入单场淘汰赛后,小店区队又先后大比分战胜云

州区队、平遥县队。在最后的决赛中,小店区队以5比0完胜兴县队,完美展现了其整体实力与竞技精神,并巩固了在山西省县域足球中的霸主地位。



参赛选手在比赛中感受阳曲秋景。山西自行车骑游大会组委会供图

环山西自行车骑游大会鸣笛

本报讯(记者 李杰华)11月2日,“杏花村酒杯”2025年环山西自行车骑游大会(阳曲站)骑游活动在阳曲县举行。近800名骑行爱好者齐聚一堂,以骑行之名领略三晋首邑美丽阳曲的独特魅力,用运动激情点燃晚秋活力。

随着开赛鸣笛声响起,全体骑行者如离弦之箭,沿着既定路线奋勇出发,开启了一场速度与耐力的较量、风景与激情的邂逅。

本次骑游大会活动以“纵横三晋,骑乐无穷”为主题,以营响未来·千曲国际教育营地为起点与终点,设置三大竞赛组别,满足不同骑行水平爱好者的需求。其中精英骑游组与挑战骑游组参赛选手从起点营

响未来·千曲国际教育营地出发,途经营响未来北门、贾城线、杨店村、杨庄村、水头村、杨兴乡,至鄯都村折返,最终返回营响未来·千曲国际教育营地,全程55公里。大众骑游组参赛选手从起点出发,途经营响未来北门、贾城线、杨店村、杨庄村、水头村后折返,最终返回终点,全程40公里。比赛路线串联起阳曲县的乡村风貌与自然景致,让骑行者在奋力拼搏的同时,沉浸式感受阳曲生态风光与人文气息。

据悉,阳曲县相关单位、乡镇在赛道沿途设置了补给点,并在医疗保障、安全保卫、交通疏导等方面作了周密部署,全方位筑牢赛事安全防线。

166件文物揭秘“地下”故宫

11月4日在故宫博物院永寿宫展厅对公众开放的“九重之下——故宫造办处旧址考古成果展”,用166件(套)文物让观众看到一座地下的紫禁城。

清宫造办处是清宫内务府的下属机构之一,负责宫廷御用品的制造、买办、维修、贮藏。2020年10月以来,故宫考古部连续五年对造办处旧址区域开展科学发掘工作,揭示出元代、明早期、明中晚期、清早期、清中晚期共五个时期的遗存,

取得紫禁城考古迄今为止最为丰硕的成果,为了解紫禁城的“前世”,解读紫禁城的“地下史书”,阐释紫禁城建筑历史文化价值,丰富北京建筑史等提供了最新的考古实证。

为期三个月的展览首次通过器用、饮食、娱乐等相关遗物展现紫禁城中普通匠役的日常生活,观众甚至能看到清代匠人用过的刷子、棋子、骨牌以及他们吃剩的羊头、猪蹄、鸡蛋壳。据中国新闻网

诗心与墨韵交融

“我诗我书”展省图开展

本报讯(记者 陈辛华)

“我诗我书”展览,11月4日在山西省图书馆开展,9位作者的90余幅作品亮相。

展览由山西诗词学会、山西省图书馆主办,槐花诗书院承办,以“我诗我书”为主题,强调“诗”与“书”的深度融合,既彰显文字之美,也拓展笔墨之境。展品涵盖诗歌、楹联等体裁,真草隶篆等形式,集中呈现了山西槐花诗书院诗人与书家近年来在传统诗词创作与书法艺术探索方面的丰硕成果。

“我诗我书”展览,是推动三晋诗心与墨韵碰撞交融的创新举措,是“诗”与“书”的双向奔赴,诗是文字的精灵,以平仄韵律勾勒山河岁月、抒写人间百态,书是笔墨的舞蹈,于点画

线条之间传递情感温度、承载文化厚度。二者结合,既延续了“诗中有画、画中有诗”的古典美学理想,更在当代语境中实现了创造性转化。“诗心+书艺”的融合模式,既是对“诗言志、书载道”优秀传统的当代诠释,也为推动中华优秀传统文化走进大众、融入生活开辟了新路径。

作为面向社会的公共文化服务平台,山西省图书馆一直为公众提供高质量的文化滋养,此次展览的举办,不仅是一次艺术展示,更是一座桥梁,连接起传统与现代,连接起创作者与欣赏者,更连接着大众的文化基因与审美情怀。展览将持续面向公众开放,传递诗书合璧的隽永魅力。

中国精神文明网